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POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE 
 

Analýza vybraných jazyků J. R. R. Tolkiena 

(téma) 

 

Práce se zabývá konstruovanými jazyky, které jsou některými autory užívány 

v literatuře sci-fi a fantasy. Obvykle se děj románů, které diplomantka zvolila pro následnou 

analýzu, odehrává v budoucnosti nebo naopak v minulosti, většinou ovšem značně vzdálené, 

v prostředí neobvyklém, a tuto skutečnost je vhodné prostřednictvím konstruktů čtenářům 

přiblížit. Současně i hrdinové příběhů jsou fiktivní, řadí se k nim např. elfové, draci, trpaslíci, 

čarodějové a jiní. Neobvyklost je současně doprovázena komunikací, která se realizuje 

prostřednictvím konstruovaných jazyků, jejichž tvůrci jsou sami autoři literárních děl. 

Teoretická část přináší informace o umělých jazycích, jejichž podskupinou 

konstruované jazyky jsou. Dále autorka uvádí nejznámější jazyky a díla, v nichž se vyskytují, 

připomíná i některé jejich autory. 

Zdrojem jazykového materiálu jsou přímo konkrétní díla J. R. R. Tolkiena, v nichž, jak 

se zdá, některé konstruované jazyky jsou často speciálně upraveny i pro českou verzi. Autorka 

zvolila pro svůj výzkum dva jazyky: sindarštinu a quenijštinu. Cílem práce bylo předvést, jak 

jsou konstruované jazyky tvořeny, jakou funkci mají v literatuře a jaký mají vliv na čtenáře. 

Jazykové prostředky jsou velmi podrobně zkoumány z pohledu roviny fonetické a 

morfologické, přehlednosti a lepší orientaci v textu slouží tabulky.  

Součástí práce jsou ukázky užívání jazyků ve zvolených uměleckých textech a přehled 

jejich grafických soustav. Pozornost je věnována funkci fonémů a způsobu jejich výslovnosti, 

zajímavá jsou vysvětlení pravděpodobného původu slov a způsobu jejich tvoření včetně 

pojednání o gramatických kategoriích. 



Práce je zajímavá, logicky členěná a čtivá, chtěla bych zdůraznit pracnost při 

zpracovávání shromážděných jazykových konstruktů, což je dokladem velkého zájmu autorky 

o sledovanou problematiku.  

Doporučuji k obhajobě.                                                                         
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*) Nehodící se škrtněte 

 


